



№1 (22)  
лютий-березень  
2019

# Вісник інницького само рядування

Інформаційно-аналітичне видання Вінницької обласної Асоціації органів місцевого самоврядування для керівників і спеціалістів місцевого самоврядування Вінниччини

## НА ЗАГАЛЬНИХ ЗБОРАХ ВІДЗНАЧИЛИ КОРИСТЬ ВІД РОБОТИ АСОЦІАЦІЇ

Відбулися Загальні збори уповноважених представників – членів Вінницької обласної Асоціації органів місцевого самоврядування, під час яких було підбито підсумки діяльності ВООМС протягом минулого року. Участь у зборах взяли близько 300 осіб.

Голова обласної Ради та голова ВООМС Анатолій Олійник у вступному слові привітав присутніх із закінченням звітного року та оголосив порядок денний. Окрім процедурних, питання порядку денного Загальних зборів стосувалися звіту про діяльність Асоціації за 2018 рік, завдань на 2019-й, звіту ревізійної комісії, сплати членських внесків учасників Асоціації на 2019 рік, затвердження річного бюджету Вінницької обласної Асоціації органів місцевого самоврядування тощо.

Серед запрошених учасників заходу були, зокрема, народний депутат України Сергій Кудлаєнко, який у своєму виступі відзначив важливість діяльності ВООМС для розвитку територіальних громад області, також секретар Вінницької міської ради Павло Яблонський, який зауважив, що громади мають на повну використовувати ті можливості, які надає їм ВООМС в рамках своєї діяльності.

Голова обраної на початку зборів мандатної комісії Василь Шесто-



сайт Асоціації, газета «Вісник Вінницького самоврядування», соціальні мережі. Також джерелами актуальної інформації для громад є інформаційні бюлетені, моніторинги законодавчих актів та грантових пропозицій, методичні посібники, які готуються працівниками Секретаріату та розповсюджуються се-

навчально-інформаційних онлайн-заходів для представників територіальних громад. «Асоціація іде в ногу з часом», – сказав з цього приводу керівник Секретаріату. Також Віктор Вікалюк розповів про різноманітні навчальні виїзні та куцтові семінари, які проводилися з залученням місцевих і закордонних спеціалістів та були спрямовані на розвиток спроможності громад.

Також одним з найважливіших напрямів діяльності ВООМС є проектна діяльність. Протягом ми-

бюджетної комісії. Вона висвітлює інформацію про доходи та видатки ВООМС за минулий рік. «Перевіркою не виявлено жодних порушень», – зазначила Зоя Бонсевич.

Тростянецький селищний голова Людмила Червонецька, член Правління ВООМС, зазначила, що Асоціація – це об'єднання однодумців, яке зобов'язане служити органам місцевого самоврядування і є найактивнішим сподвижником розвитку самоврядування в області.

гіонального співробітництва, голова ГО «Життя та розвиток громад» Лариса Білозір, яка зауважила, що за період, відколи ВООМС є адміністратором Обласного конкурсу проектів розвитку громад, конкурс став значно відкритим та прозорішим. Також Лариса Білозір подякувала Секретаріату ВООМС за співпрацю.

Голова Бережанської сільської ради Калинівського району Галина Фурман поділилася успішними при-



пал (Степашківський сільський голова) повідомив, що станом на 31 січня 2019 року ВООМС нараховувала 504 члени, а на Загальні збори прибуло 267 членів Асоціації, повноваження яких підтверджено.

Найважливішою частиною зборів стала доповідь керівника Секретаріату ВООМС Віктора Вікалюка про звіт роботи Асоціації за 2018 рік. Він розповів про основні напрями роботи Асоціації та успішну діяльність за цими напрями. За його словами, за минулий рік ВООМС значно покращила інструменти доведення актуальної інформації до громад, серед яких офіційний

ред самоврядців області.

Одним з нових напрямів роботи ВООМС стало налагодження міжрегіонального партнерства. «Ми поставили собі завдання налагодити міжрегіональне партнерство громад Вінницької області з громадами інших регіонів України. За нашого сприяння вже підписано меморандуми про співпрацю з громадами Хмельницької та Житомирської областей», – повідомив Віктор Вікалюк.

Важливим у діяльності ВООМС названо і використання телекомунікаційних технологій у співпраці з громадами. В минулому році було проведено ряд різноманітних



нуло року Асоціацією було успішно реалізовано кілька грантових проектів, нині розпочато реалізацію двох нових.

Наприкінці виступу Віктор Вікалюк розповів про зміни в структурі Секретаріату, що сприятимуть його ефективнішій роботі, та про плани на 2019 рік.

Наступним доповідачем була голова Хмельницької районної ради Зоя Бонсевич, яку збори обрали головою

кладами діяльності своєї громади та подякувала ВООМС за допомогу і підтримку. «ВООМС допомагає і нам іти в ногу з часом», – сказала пані Галина.

Голова Гайсинської районної ради Григорій Боровий від імені всього Гайсинського району подякував Асоціації за її роботу, підтримку та допомогу в розвитку громад. Він зазначив: «За фінансової підтримки та сприяння ВООМС сільські голови Гайсинського району мали змогу взяти участь в озброєних візитах до інших регіонів України, що, безперечно, має позитивний вплив на розвиток громад району».

Заступник директора Департаменту освіти і науки ОДА Олена Чорна розповіла про співпрацю Департаменту з ВООМС у впровадженні міжнародних освітніх проектів, реалізатором яких є Асоціація. Також вона наголосила на важливості для розвитку освіти області заходів, які здійснює Асоціація.

На завершення Загальних зборів уповноважених представників – членів Асоціації голова обласної Ради та голова ВООМС Анатолій Олійник побажав учасникам успішної та плідної праці на шляху розвитку територіальних громад.

Вікторія ЗАХАРЧУК

## КОНКУРС ПОЧАВСЯ, ПРОЕКТИ ЗАРЕЄСТРОВАНО

Стартував 16-й обласний конкурс проектів розвитку територіальних громад, і наразі вже завершено паперову реєстрацію проектів-учасників конкурсу. Онлайн-реєстрацію для участі в конкурсі пройшли 787 проектів.

Вінницька обласна Асоціація органів місцевого самоврядування як виконавчий адміністратор конкурсу весь час працює в напрямі консультування тих, хто має бажання брати в ньому участь. Для цього було проведено ряд виїзних семінарів – у Калинівському, Мурованокуріловецькому, Гайсинському, Теплицькому, Бершадському, Шаргородському та Немирівському районах.

Крім того, ВООМС активно іде в ногу з часом та використовує сучасні телекомунікаційні технології для методичної допомоги і сприяння розвитку територіальних громад. Так, проведено низку онлайн-нарад з інформуванням про особливості 16-го обласного конкурсу проектів розвитку громад і, враховуючи традиційність проведення таких нарад, остання мала рекордну кількість групових підключень – понад 60. Але це не

межа, і технічно ми готові проводити індивідуальні навчання з кожним, навіть якщо їх буде понад 500.

Також за зверненням усіх, хто потребував, щоденно надавалися консультації та методична підтримка щодо написання та подання проектів на конкурс – як в телефонному режимі та за допомогою електронної пошти, так і з використанням сучасних можливостей комунікації: Viber, Telegram, WhatsApp та Messenger.

Обласний конкурс проектів розвитку територіальних громад поступово перетворився на окрему інституцію, яка суттєво впливає на підвищення рівня життя наших співгромадян і сміливо крокує в бік європейських стандартів та світоглядів. Ми відкриті для співпраці заради нашого спільного розвитку та процвітання!

Вікторія ЗАХАРЧУК





# НАЛАГОДЖУЄМО СПІВПРАЦЮ МІЖ ГРОМАДАМИ ВІННИЧЧИНИ І КОМУНАМИ РУМУНІЇ

Для вивчення досвіду та налагодження співпраці делегація Вінницької області на чолі з головою обласної Ради і Вінницької обласної Асоціації органів місцевого самоврядування Анатолієм Олійником та за участі заступника керівника Секретаріату – завідувача Центру комунікації, зовнішніх зв'язків та залучення грантових ресурсів Ольги Олійник перебувала у Яському повіті Румунії.

Члени делегації відвідали місто Бухарест – з просвітницькою метою та для ознайомлення зі столицею партнерської країни, та Яський повіт Румунії – з 4-денним робочим візитом.

«Як наслідок – ми ще раз переконались, що Румунія розвивається, що її суспільство розвивається, а це не може не тішити і нас. А ще ми змогли на власні очі побачити, як процес децентралізації в Румунії позначився на розвитку регіону та країни загалом. На сьогодні найбільш актуальними для громад Вінницької області є питання активізації та налагодження партнерської співпраці з румунськими колегами для спільних проектів», – зазначив Анатолій Олійник.

До речі, Липівська громада (Томашпільський район Вінницької області) та комуна Комарна Яського повіту

ще раніше започаткували співпрацю, і голови цих громад активізували її після візиту. Також, з огляду на те, що територіальні громади області та комуни Яського повіту виявили взаємну зацікавленість, Вінницька обласна Асоціація органів місцевого самоврядування спільно з Яською повітовою радою розпочали активну роботу над започаткуванням співпраці.

Так, усі члени Асоціації отримали анкети задля налагодження партнерства з румунськими громадами, всі заповнені анкети розміщені на сайті Асоціації у вкладці «Громада шукає партнера» та представлено румунським колегам наприкінці лютого під час робочого візиту до району Унгени Республіки Молдова. Наразі анкети опрацьовуються Яською повітовою радою.

Аліна САВОЛЮК



## СТАРТОВА ЗУСТРІЧ У РАМКАХ ПРОЕКТУ «JOURNEY» («СПІЛЬНІ ЗУСИЛЛЯ З ОБ'ЄДНАННЯ МЕРЕЖ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ МОЛОДІ З СІЛЬСЬКОЇ МІСЦЕВОСТІ»)

Відбулася стартова зустріч партнерів проекту «JOURNEY» з представниками влади, бізнесу та ЗМІ. Проект реалізується Вінницькою обласною Асоціацією органів місцевого самоврядування в рамках фінансування програми ЄС «Erasmus +».

В офіційній частині зустрічі взяли участь партнери проекту з Грузії, Азербайджану, Франції, Італії, Польщі та України, також представники обласної влади, депутатського корпусу, бізнесу, громадських організацій, вузів, студентства та засобів масової інформації.

На початку заходу координатор проекту – завідувач Центру комунікації, зовнішніх зв'язків і залучення грантових ресурсів ВОАОМС Ольга Олійник представила партнерів проекту з шести країн.

Голова Вінницької обласної Ради та голова ВОАОМС Анатолій Олійник подякував партнерам за плідну співпрацю в написанні проекту «JOURNEY» та зазначив, що Асоціація – єдина в Україні організація, яка отримала грант на реалізацію такого проекту. Також Анатолій Олійник зауважив, що однією з основних проблем в Україні є безробіття серед сільської молоді, тому проект був написаний, аби допомогти у розв'язанні цієї проблеми. «Я глибоко переконаний, що ми, спільно з партнерами, виконаємо всі поставлені в проєкті завдання та досягнемо його мети».

Перший заступник голови Вінницької ОДА Андрій Гижко зазначив: «Для мене дуже близькі слова та мета проекту. Ми вже два роки поспіль передбачаємо кошти для стартапів, ідеї яких абсолютно різні, але це значний показник. Я впевнений, що такі проекти, як «JOURNEY», дають можливість та ідеї для самореалізації молоді».

Віктор Вікалюк – керівник Секретаріату Вінницької обласної Асоціації органів місцевого самоврядування – пояснив, чому проєкт «JOURNEY» є важливим для Вінницької області: «ВОАОМС об'єднує понад 500 громад, які налічують близько 1 млн. 300 тис. населення, і близько 30% з них – мо-

лодь. Наразі проблема відсутності можливостей для самореалізації сільської молоді є дуже гострою, тому наш проєкт спрямований допомогти молодим людям з сільської місцевості знайти себе та самореалізуватися».

Координатор проекту Ольга Олійник виступила з презентацією, окресливши мету, цілі та завдання проекту. Метою є зниження рівня безробіття та сприяння розвитку підприємницького потенціалу сільської молоді в країнах Східного партнерства.

освіті та забезпечити наставників і молодих людей необхідними інструментами задля розвитку підприємницьких навичок шляхом онлайн-навчання;

◆ підвищити рівень обізнаності про підприємницьку освіту та створити мережі молодих людей/молодих підприємців з сільських місцевостей задля обміну знаннями та кращими практиками;

◆ вивчити досвід Європейського Союзу та розпочати діалог між сільською молоддю з країн Євросоюзу та Східного партнерства для об-

252,83 євро.

«Молодіжні працівники з України, Азербайджану та Грузії набувають навичок наставництва, а також знань, методів та інструментів задля підтримки сільської молоді та молодих підприємців. Крім цього, сільська молодь та молодіжні працівники пройдуть тренінгові курси у Польщі та Італії, де підвищать свій рівень підприємницької освіти та зможуть ознайомитися з молодіжними ініціативами італійської та польської сільської молоді, прикладами успішного моло-

на, що ми разом зробимо все можливе, щоб реалізація проекту була успішною», – зазначила представниця Грузії

Шахріяр Хачієв, представник ГО «Ganja European Youth Capital Public Union» (Азербайджан), зазначив: «Ми організація, яка керується молоддю та працює для молоді. Тому ми, без сумніву, зацікавлені в успішній реалізації проекту».

Представник партнерської організації з Франції – Асоціації агенції місцевої демократії «ALDA» – Александру Коїка також розповів про діяльність своєї організації, зазначивши, що вона нараховує близько 300 партнерів з різних країн.

Партнером проекту з Польщі є Департамент міжнародних зв'язків Маршалківської управи Лодзинського воєводства. Його представники Мартина Згерська та Міхал Петранек розповіли про співпрацю з іншими країнами, зокрема ту, що стосується молоді. Крім того, пан Міхал розповів про багаторічну співпрацю з ВОАОМС у напрямі реалізації спільних проєктів, зокрема молодіжних. Серед них проєкт, що реалізується зараз – «Активний вчитель з харизмою», який стартував нещодавно.

Представниця партнерської громадської організації «LDA» з Грузії Ніно Хухуа презентувала місію та основну діяльність своєї організації, також розповіла про вже реалізовані проєкти.

Партнерську організацію з України – Агенцію регіонального розвитку Вінницької області – представила її директор Наталя Гижко, яка розповіла про мету та напрямки діяльності Агенції.

Партнера проекту з Італії, організацію «FORMA.Azione srl» представила Сильвія Люті. Вона повідомила, що їхня організація працює і з молоддю, і зі старшими людьми в різних напрямках, також розповіла про очікування від співпраці в рамках реалізації проекту.

Після завершення офіційної частини зустрічі відбулось робоче засідання партнерських організацій з обговоренням особливостей та подальших планів реалізації проекту «JOURNEY» («Спільні зусилля з об'єднання мереж підприємницької молоді із сільської місцевості»).

Зазначимо, що цей проєкт фінансується за підтримки Європейської Комісії. Ця публікація відображає лише погляди авторів, Комісія не відповідає за будь-яке використання інформації, що в ній міститься.

Вікторія ЗАХАРЧУК



За словами пані Ольги, проєкт має такі цілі:

◆ надати можливість молодіжним працівникам з України, Азербайджану та Грузії набути навичок наставництва, також знань, методів та інструментів задля підтримки сільської молоді та молодих підприємців;

◆ сприяти підприємницькій

міні досвідом та спілкування.

Термін реалізації проєкту – з 15 грудня 2018 р. до 14 листопада 2020 р. (23 місяці), а його цільовою групою є молодь від 18 до 30 років та молодіжні працівники/ментори, що проживають у Вінницькій області (Україна), Ганджабасарі (Азербайджан) та регіоні Імеретія (Грузія).

Отже, залучені 21 наставник, що бере участь у навчанні в Італії та Польщі (7 з України) та 21 молада людина, що бере участь у молодіжних обмінах в Італії та Польщі (6+1 керівник групи з України).

Крім того, координатор розповів, що проєкт втілюватиметься у партнерстві з громадськими організаціями та органами місцевого самоврядування і виконавчої влади Польщі, Італії, Азербайджану, Франції та Грузії. Від української сторони участь у проєкті беруть Вінницька обласна Асоціація органів місцевого самоврядування в якості координатора проєкту та Агенція регіонального розвитку Вінницької області в якості партнера, а загальний бюджет проєкту становить 164



Якушинецька ОТГ є однією з найуспішніших на Вінниччині. Про рішення об'єднати тут жодного разу не пошкодували, а переваги відчули майже одразу. Сьогодні до громади належать сім населених пунктів: села Якушинці, Зарванці, Ксаверівка, Лисогора, Майдан, Слобода-Дашковецька та селище Березина, в яких налічується понад 17 тисяч жителів.

Про те, як об'єднати доволі себе людей, вміло використовувати наявні ресурси та йти в ногу з часом, розповідає голова Якушинецької ОТГ Василь Романюк.

#### ГАРНІ ДОРОГИ – «ВІЗИТІВКА» ЯКУШИНЕЦЬКОЇ ОТГ

- Якушинецька ОТГ функціонує два роки. Де розпочалися перші зміни – у центрі громади чи в навколишніх селах?

- Після об'єднання 2017 рік пішов на розвиток громад, які приєдналися. За цей час ми облаштували вуличне освітлення, заасфальтували 115 тис. м<sup>2</sup> доріг. Дороги – це перше, що просять громади, які приєднуються, з огляду на розвиток села Якушинці, де на сьогодні вже заасфальтовано майже 98% доріг. Крім того, утеплено будинок культури, дитячий садок, розпочато ремонт адміністративних будівель, зокрема сільської ради у Майданському старостинському окрузі, у Ксаверівському – утеплено та добудовано школу, також відремонтовано дах, що був у аварійному стані.

- Як змінився бюджет громади в умовах децентралізації?

- За останні два роки він збільшився у 4 рази. До об'єднання бюджет громади становив 22 млн. грн.



вень, зараз це 97 млн. 429 тис., з яких понад 57 млн. власних надходжень до загального фонду, а виконання бюджету складає 102%. Наповнення бюджету в основному здійснюється за рахунок прозорої сплати податків, адже на території ОТГ розміщено більше 450 підприємств. Також завдяки ефективній організації роботи апарату сільської ради позапланово отримано доходів до бюджету на суму понад 1 млн. грн.

- Які пріоритети розвитку Якушинецької громади?

- Зокрема, найбільш актуальними для нас були й залишаються забезпечення стійкого фінансово-економічного зростання, створення нових об'єктів інфраструктури



## ЯКУШИНЕЦЬКА ГРОМАДА: ОБ'ЄДНАННЯ ЗАРАДИ РОЗВИТКУ



ри, насамперед соціального спрямування й, відповідно, нових робочих місць, максимальне наближення усіх адміністративних послуг до громадян, покращення їхнього добробуту, створення гідних умов для проживання людей, забезпечення безпеки життєдіяльності.

#### ОБ'ЄДНУВАТИСЬ ЗАРАДИ РОЗВИТКУ

- Чи плануєте приєднання громад у 2019 році?

- До кінця 2019 року згідно з перспективним планом планується приєднання Дашковецької та Микулинецької громад (Літинського району), Некрасівської сільської ради (Вінницького району). Об'єднуватимемося до тих пір, до-

вих покрівельних конструкцій з сучасних матеріалів. Після цього одразу планується розпочати роботи з капітального ремонту закладу. У співпраці з Асоціацією велосипедистів Києва, за кошти U-LEAD, біля опорної школи встановлено 4 критих стаціонарних павільйони для паркування 40-а велосипедів. Крім того, для підвозу учнів до опорної школи придбано шкільний автобус.

Створено сільське комунально-експлуатаційне підприємство «Сількомсервіс», якому у 2018 році сільською радою було надано 768 тис. грн. для поповнення статутного фонду. На ці кошти придбано вантажно-пасажи́рський автомобіль «Таврія», мобільний подрібнювач деревини, вантажний автомобіль ЗІЛ-130 з напівприцепом й навісним обладнанням для розчищення снігу, автовежу на базі автомобіля ГАЗ-53, прес для переробки відходів з пластику. Встановлено сучасні стаціонарні зупинки громадського транспорту, виготовлені нашим комунальним підприємством.

За ініціативи та фінансування Ярослава Олександровича Підгоняка – радника сільського голови – встановлено нові дорожні знаки при в'їзді в Зарванці, Якушинці, крім того продовжується встановлення сучасних дитячих, спортивно-ігрових майданчиків, загалом їх уже встановлено 12.

Також закінчується капітальна реконструкція дитсадка «Золота рибка» в с. Зарванці (будівля стояла у занедбаному, частково зруй-



нованому стані понад 20 років), який відповідає усім сучасним вимогам та відкриє двері для маленьких вихованців з 1 червня цього року. Вартість проекту майже 16 млн. грн., з яких 10 млн. залучено з Державного фонду регіонального розвитку.

- А як у громаді з розвитком культури?

- За ці роки започатковано низку фестивалів та свят: День ОТГ, Різдвяний фестиваль, фестиваль «Якушинецькі весноспіви», започаткували традицію святкування Дня Святого Миколая із символічним відкриттям його резиденції, також 28 червня цього року вперше

відбудеться Міжнародний фестиваль «Живий вогонь», на який приїдуть делегації з 8 держав.

- Зараз актуальним є питання поводження з твердими побутовими відходами. Чи Якушинецька ОТГ переймається цією проблемою?

- У нас запроваджено роздільне сортування сміття (пластику, скла й ТПВ окремо), задля цього ми про-



вели активну інформаційну кампанію серед населення, закупили понад сотню баків та розмістили в усіх населених пунктах. Ми вражені результатом. Таким чином ми не лише зробили село чистим, а й заробили свої перші кошти від продажу пресованих відходів.

#### ЯКУШИНЦІ – ЛІДЕР ЗІ СТВОРЕННЯ ПІДРОЗДІЛІВ ОТГ

- Ви перша сільська громада в Україні, де було створено ЦНАП та «муніципальну поліцію». Як це вплинуло на розвиток громади?

- Сьогодні Центр за допомогою програми «ЦНАП SMART Quality Service» та іншого програмного забезпечення надає понад 70 адміністративних послуг, тобто практично всі ті, які надаються в обласних центрах, включно з видачею закордонних і внутрішньодержавних паспортів у вигляді ID-карток. Робота ЦНАПу стала ще й неабияким джерелом наповнення сільського бюджету. Тільки в минулому році ЦНАП приніс до бюджету майже 560 тис. грн., з яких майже 113 тис.

- за послуги з оформлення закордонних паспортів у період жовтня – грудня.

У травні минулого року ми за власні кошти розпочали будівництво нового сучасного приміщення ЦНАПу, відкриття якого заплановано на 25 червня. Вартість проекту складає понад 11 млн. грн. Крім того, в новому ЦНАПі ми виділили окреме місце, яке обладнаємо сучасною оргтехнікою та куди буде виведено інформацію з понад 40 камер відеоспостереження, які будуть встановлені у найбільш криміногенно вразливих місцях сіл Якушинці та Зарванці, а надалі – й усієї громади.

Щодо муніципальної поліції, то сьогодні вона перебуває на стадії реорганізації в інспекцію з благоустрою, завдяки її створенню було значно покращено добробут населення.

- На завершення розмови поділіться планами на 2019 рік?

- Ми враховуємо стрімке розширення громади, і, відповідно, суттєве зростання потреб людей, тому не збираємося зупинятись на досягнутому й плануємо у 2019 році:

► Будівництво сонячної електростанції потужністю 10 МВт із залученням зовнішніх інвестицій, а також встановлення теплових насосів;

► Будівництво парку активного відпочинку з облаштуванням літнього театру в с. Зарванці;

► Реконструкцію (збільшення потужності й якості утилізації) очисних споруд житлового масиву на вул. Зарічна;

► Будівництво сучасного стадіону з штучним покриттям (біля опорної школи Якушинецької ОТГ);

► Виведення з аварійного стану зі спорудженням нових капітальних конструкцій Якушинецької загальноосвітньої школи-гімназії, капітальний ремонт даху Лисогірської та Ксаверівської шкіл, утеплення Майданського дитсадка;

► Продовження будівництва артезіанських свердловин;

► Продовження асфальтування вулиць усіх населених пунктів ОТГ;

► Встановлення системи вличного відеоспостереження;

► Будівництво модульної котельні в с. Якушинці для опалювання адміністративних будівель комунальної власності (Якушинецького Центру культури та дозвілля, ЦНАПу, амбулаторії).

► Будівництво нової школи в с. Зарванці.

Спілкувалась  
Аліна САВОЛЮК





В урочистому відкритті семінару взяли участь голова обласної Ради Анатолій Олійник, Віце-консул Республіки Польща у Вінниці Агнешка Гуральська, директор Департаменту освіти і науки облдержадміністрації Володимир Буняк, ректор академії неперервної освіти Степан Дровозюк, голова правління Фондації «FERSO» та сертифікований тренер і фасилітатор з Польщі Яцек Єнджейчак, віце-президент Фондації «FERSO» Ярослав Ващук, перший заступник керівника Секретаріату ВООМС Володимир Репей.

У вітальному слові голова обласної Ради Анатолій Олійник розповів про багаторічну співпрацю ВООМС з «FERSO», що розпочалася ще 13 жовтня 2016 року. Він також зазначив, що з моменту підписання угоди про співпрацю і до сьогодні триває реалізація низки спільних проєктів у освітній сфері: «Дебатні клуби у Вінницькій області» та «Дебатні клуби у Вінницькій області. Видання 2», також два навчальні візити директорів шкіл з Вінницької області до Лодзинського воєводства. Крім того, Анатолій Олійник розповів про успішну діяльність ВООМС у сприянні розвитку територіальних громад: «Асоціація як орган, покликаний бути поряд з ОМС, направлена на модернування всіх напрямів діяльності та розвитку місцевого самоврядування, і в цьому, завдяки сумлінній праці, до-

## УЧИТЕЛІ ВІННИЧЧНИ ОПАНОВУЮТЬ ТРЕНЕРСЬКУ МАЙСТЕРНІСТЬ

На базі комунального вищого навчального закладу «Вінницька академія неперервної освіти» відбувся дводенний семінар для двадцяти вчителів Вінниччини в рамках проєкту «Активний учитель з харизмою», який реалізується спільно Вінницькою обласною Асоціацією органів місцевого самоврядування та Фондацією «FERSO».



сягнуто чимало успіхів».

Віце-консул Республіки Польща у Вінниці Агнешка Гуральська висловила своє захоплення співпрацею Вінницької області, зокрема ВООМС, з польською стороною: «Справді, Вінниця та Вінницька область, зокрема Асоціація, є надійним партнером для реалізації проєктів, а міська та обласна влада це розуміє та підтримує». Також пані Агнешка побажала учасникам вдалої роботи та успішних результатів.

Директор Департаменту освіти та науки ОДА Во-

лодимир Буняк висловив подяку польським партнерам проєкту за багаторічну співпрацю: «Ми два народи, що живуть поруч і підтримують дружні стосунки. Та що більше ми співпрацюємо, то краще ми розуміємо один одного, і це, беззаперечно, сприяє подальшому розвитку співпраці та процвітання. І що більше ми залучатимемо дітей у наші проєкти, то більше вони поширюватимуть знання серед однолітків, що сприятиме розвитку обох країн».

Віце-президент Фондації «FERSO» Ярослав Ващук у

но поселився у стінах Академії», також подякував партнерам проєкту та побажав успіху.

Після завершення офіційної частини розпочалися заняття для вчителів на теми «Що означає бути тренером?», «Етика тренерської роботи», «Методи спілкування», під час яких учасники дізнавалися, в чому відмінність між роботою вчителя і тренера та як застосовувати тренерські уміння у своїй роботі.

Другий день занять був спрямований на розвиток тренерських здібностей та роботу в команді.

В усіх учасників тренінгу залишилися гарні враження та виникли нові ідеї, які вони втілять у своїх школах. Зокрема, враженнями від тренінгу поділилася вчителька з м. Гайсин Ганна Дем'янюк: «Переконана, що застосування отриманих знань покращить ефективність освітнього процесу в наших на-

вчальних закладах, адже саме це є передумовою розвитку всієї освіти нашої країни».

«Наступним етапом проєкту буде навчальна поїздка вчителів до Лодзинського воєводства, де вони матимуть змогу отримати нові знання та навички, познайомитися з роботою системи освіти в Польщі, а далі, після повернення, застосують здобуті вміння та навички у своїх школах», – повідомила координатор проєкту від ВООМС Ірина Лезнівська.

Дводенний семінар є першим етапом спільного проєкту ВООМС та Фондації «FERSO» за підтримки Маршалківської управи Лодзинського воєводства Республіки Польща, Департаменту освіти та науки Вінницької ОДА та КВНЗ «Академія неперервної освіти». Проєкт реалізується в рамках програми «RITA», що фінансується спільно Польсько-Американським Фондом Свободи та фондом «Освіта для демократії».

Проєкт «Активний вчитель з харизмою» спрямований на вчителів Вінницької області з усіх предметів. Його мета – озброїти вчителів компетентними тренерськими вміннями, збагативши їх майстерність, і допомогти самоусвідомити те, що успіх в галузі освіти багато в чому залежить від особистості, свідомості вчителя, його компетенції і готовності до змін, а інструментом його роботи є енергія, ентузіазм і бажання працювати.

Аліна САВОЛЮК



## ТАЙМ-МЕНЕДЖМЕНТ: ЯК ОТРИМАТИ МАКСИМУМ ВІД ВАШОГО ДНЯ?



Тайм-менеджмент (управління часом) – це не втиснення якомога більшої кількості завдань у ваш день, а швидше та ефективніше виконання справ шляхом їх спрощення. Вміння ефективно управляти своїм часом підвищить вашу продуктивність та, водночас, знизить рівень стресу.

Ешлі Блейк Нейлсен

Ось 8 порад, які допоможуть вам ефективно керувати своїм часом.

**1. Встановіть цілі управління часом**  
Ефективний тайм-менеджмент часто вимагає

змін нашої поведінки та звичок, з чим досить важко боротися. Визначте, в яких випадках/ситуаціях ви неефективно керуєте своїм часом, і встановіть конкретні цілі для усунення або зміни такої по-

ведінки.

**2. Визначте пріоритети**  
Починайте кожен свій ранок, визначаючи пріоритетні завдання, які ви хочете виконати цього дня. Складіть список усіх завдань, які б ви хотіли зробити, а потім розташуйте їх у порядку важливості або розмістіть усі завдання в одній з трьох категорій – «Зобов'язана/ий зробити», «Варто зробити», «Хотілось би зробити» – і систематично пересувайте їх.

**3. Визначте речі, що марнують ваш час**

Багато людей не знають, скільки часу вони витрачають на Інтернет чи соціальні мережі, такі як «Facebook», на листування або розмови телефоном, перегляд телевізора або комп'ютерні ігри. Усвідомлення того, скільки часу ви витрачаєте на непродуктивні завдання, може бути одним зі способів ефективного управління своїм часом.

**4. Встановіть часові обмеження**

Створення часових обмежень для проєктів і завдань змусить ваш мозок мислити цілеспрямовано й ефективно. Це також допоможе обмежити кількість часу, який ви витрачаєте на виконання рядових завдань, що можуть знизити продуктивність.

*Наприклад, відповіді та перегляд е-мейлів можуть зайняти весь ваш день, але якщо ви призначите певний блок часу для цього завдання, замість того, щоб відповідати одразу, коли вас турбують, ви можете звільнити час для виконання інших, більш важливих завдань.*

**5. Створіть розпорядок**

Виконання певних завдань у конкретний час одразу налаштує вас на роботу, ви не витрачаєте часу, щоб приступити до тієї чи іншої справи. Завдяки розпорядку ваш розум і тіло звикають до виконання певних завдань, що сприяє вашій зосередженості протягом усього дня.

**6. Залишайтеся організованими**

Організованість економить багато часу. Створення системи організації допомагає упорядкувати завдання і полегшує перехід від одного завдання до іншого. Це може бути упорядкування файлів і документів, щоб вони були легко доступними, коли ви їх потребуєте; використання Google-календаря, щоб не забувати про зустрічі та інші важливі терміни. Отже, намагайтесь залишити ваш особистий простір чистим та вільним від безладу, який відволікатиме вас і зменшуватиме вашу продуктивність.

**7. Залиште час для вашого психічного та фізичного здоров'я**

Численні дослідження пов'язують здоровий спосіб життя з продуктивністю праці. Тому здоровий сон, заняття спортом, правильне харчування – це ті речі, які додадуть вам енергії, очистять розум і сприятимуть вашій зосередженості. Крім то-

го, важливо вміти знаходити час, щоб побути в тиші наодинці зі своїми думками.

**8. Знайдіть інструменти тайм-менеджменту та використовуйте їх**

Інструменти тайм-менеджменту, незалежно від того, чи це щоденник, програмне забезпечення або телефонний додаток, можуть допомогти вам визначити, як ви зараз витрачаєте свій час і як ви будете витрачати його у майбутньому. Ці інструменти можуть бути корисними для відстеження ваших дій та виявлення марно витраченого часу. Вони також полегшують запам'ятовування та відстеження важливих термінів.

**Але не всі інструменти підходять для кожного: знайдіть інструменти, які підходять саме вам, та користуйтеся ними.**

*Для прикладу, це може бути Simple day planner, Google Suite Productive, Todolist and Habit List, Procraster, Evernote.*

### Оголошення Чекаємо питань і пропозицій

Вінницька обласна Асоціація органів місцевого самоврядування пропонує новий формат доведення актуальної інформації до громад. З метою встановлення більш ефективної співпраці Асоціації з громадами пропонуємо налагодити систематичний збір актуальних для вас питань. Асоціація вже розпочала роботу в такому форматі, і перші інформаційні довідки розміщено на офіційному сайті Асоціації в розділі «Питання – відповіді» (<http://sg.vn.ua/category/pytannya-vidpovidi>).

Такий формат діалогу Асоціації з громадами має свої переваги, адже, крім загальних новин та подій, ми будемо висвітлювати ще й ту інформацію, що цікавить конкретно вашу громаду. У зв'язку з цим просимо надсилати ваші запитання та теми, які потребують висвітлення, на електронну адресу [resource.voams@gmail.com](mailto:resource.voams@gmail.com)

Для уточнення просимо звертатися за телефонами **067-500-23-01** або **098-750-86-00**.



Вісник Вінницького самоврядування

Видається з 2012 року.  
Свідцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації ВЦ №870-228-Р від 10 грудня 2012 року.  
Засновник: Вінницька обласна Асоціація органів місцевого самоврядування.  
вул. Соборна, 72, к. 312, м. Вінниця, Україна, 21050  
тел.: (0432) 67-10-41,  
сайт: <http://sg.vn.ua>, e-mail: [voams@gmail.com](mailto:voams@gmail.com)

Редакційна колегія:

**Віктор ВІКАЛЮК** – голова редакційної колегії, Керівник Секретаріату ВООМС  
**Ірина ЯРОШИНСЬКА** – начальниця аналітично-інформаційного управління виконавчого апарату Вінницької обласної Ради  
**Володимир РЕПЕЙ** – перший заступник Керівника Секретаріату ВООМС

**Аліна САВОЛЮК** – заступник завідувача Центру комунікації, зовнішніх зв'язків та залучення грантових ресурсів ВООМС  
**Світлана БУЯЛЬСЬКА** – завідувач Центру організаційно-правової роботи, розвитку інвестиційної спроможності та використання внутрішніх ресурсів

**Юрій СЕГЕДА** – журналіст газети «Вінниччина»  
**Відповідальний за випуск:**  
**Володимир РЕПЕЙ**

Надруковано в друкарні  
ТОВ «Прес Корпорейшн Лімітед».  
Адреса друкарні: м. Вінниця, вул. Чехова, 12/а.  
Тел.: 0432 55-63-97. Тираж 5 000. Зам. №193201.